

# 助动车失窃数小时花钱“赎”回

警方分析:失主可能购进了克隆赃车

本报讯(记者 孙云)价值六七千元的燃气助动车失窃才数小时,失主汪先生就得花3400元从陌生人手中“赎”回。昨天,失主在记者建议下报案,警方已着手调查。据悉,汪先生有可能遭遇骗局,高价购进了为他“量身定制”的克隆赃车。警方分析,这种伎俩并不新鲜,之所以屡屡得手,关键是抓住了失主的弱点。

11月16日下午,汪先生停在单位内的一辆燃气助动车不翼而飞,出于种种顾虑,他听从别人建议没有报警,而是去恒丰北路交通路附近“碰运气”。下午4时许,他走到路口,一个织毛线的外地妇女上前搭讪说:“老板,要不要车子?”他回答:“我的车丢了,要赎回



女子就打来电话“报喜”:“车子找到了!”并约定稍后在刚才见面的地方碰头。下午6时,汪先生拿着钱返回原地。此时,女子领着他附近的弄堂和马路上兜了一圈,把他交给了两个年轻男子,同时关照他:“规矩知道吗?上车就要给钱!”

两人把汪先生带上一辆出租车,接过他递上的钱后,打电话给另一人:“兄弟,车子准备好了吗?”随后,车辆绕了几个圈子,来到交通路近岚皋路桥处,两人指着人行道上一辆亮着车灯、已经发动的助动车让汪先生下去辨认,他们则坐在车内等候。汪先生走近一看,赫然正是自己的那辆车!见汪先生认可,两人便招呼出租车重新发动,扬长而去。

来。”女子便把他叫到路边,详细打听车辆型号、品牌、特征、丢失时间和地点等,随后拿出手机打了个电话。跟对方交谈几句,女子挂断电话,要汪先生

付3400元钱,并说保证找回他丢失的车辆。

由于身边没有足够的钱,汪先生留下自己的手机号码,回单位取钱。刚坐上返回的公交车,

## 警方捣毁一炮制克隆赃车团伙

本报讯(记者 孙云)上午丢了助动车,下午就能找回来——黄牛的神通真有如此广大?花2500元从黄牛手中“赎”回被盗助动车的王先生实在想不明白。闸北警方调查后发现,王先生买回的是一辆按照他提供的车辆特征炮制的克隆赃车,并顺藤摸瓜,日前捣毁了一个窃车、改车、销赃“一条龙”的作案团伙。

今年5月,王先生的助动车失窃,报警后,不甘心地四下寻找时遇到一个黄牛,对方称,只要肯出钱,就有办法找回。果不其然,王先生支付2500元后,黄

牛兑现了“承诺”。王先生看着这辆与自己失窃车辆一模一样的助动车,信以为真。闸北警方获悉并介入调查后却发现,这其实是一辆克隆车。警方非常重视,当即成立专案组深入调查。

很快,警方就在普善路一居民小区内发现一个隐藏着的赃车改装点,不时有几张熟面孔推着不同的电瓶车、助动车进进出出。经过周密部署,闸北警方将分别负责偷车、改装、销赃的一伙犯罪嫌疑人以及给他们提供改装场地的一对夫妻一网打尽,并当场缴获大量用于行窃和改

装车辆的作案工具。

据悉,一些市民非机动车失窃后,往往会试图去非法市场“赎”车。犯罪嫌疑人一边先诱骗稳住失主,同时通知同伙,按照失主提供的车辆型号、颜色、钢印号等特征,短时间内将手中的赃车改头换面,伪造成失窃车辆。万一市民发现有细节差异,他们便先以种种理由搪塞,再威胁恐吓,逼迫市民掏钱。

警方近期连续展开“亮剑”等行动,加强对偷盗非机动车行为的打击力度,有效遏制了犯罪现象。

### 【相关链接】

警方提醒,市民应妥善保管非机动车等财物,将车辆尽量停放在有人看管处,使用牢靠锁具,最好与固定物锁在一起。小区、办公楼等场所的物业、保安也应加强巡查安保工作,有条件的可以制作发放出入证、车辆号牌等,防止可疑人员进出,造成失窃。

财物一旦失窃,要立即报警,不能私了,否则不仅会助长犯罪分子的气焰,形成恶性循环,还会给自己带来后患。此外,知情人也应积极提供线索,协助警方破案,维护社会治安。

**突发事  
新鲜事  
感人事  
962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 老大“惹”火邻居相救

本报讯(记者 孙云)上午9时50分许,长宁路155弄36号二楼的一户民宅着火,屋内唯一的一位老人身上燃起火苗,慌乱无措的她幸亏遇到众多邻居伸出援手相救。

目击者朱女士说,这位老人在家中使用燃气灶,不小心点燃了身上的衣服,她在家中奔走,欲拍灭身上的火苗时,不料又引燃了家中的易燃物。老人赶紧跑到屋外平台的水龙头上接水,但仅靠一人之力一时无法灭火。

邻居听到动静纷纷相助。楼上一户居民端着一盆水慢慢向下浇在老人身上,浇熄了火苗;一位装修工人从6楼奔到1楼,又爬上2楼平台,一边用脸盆接水泼进屋内灭火,一边拉着老人,阻止她冲进火场引发不测。一户邻居找来灭火器相助,其他人则拨打电话报警。

119到场后,火势迅速被扑灭。老人双手等烧伤,没有大碍,目前已被120救护车送往瑞金医院救治。

## 窨井“张口”吞没女童

本报讯(记者 王勤俭 乐梦融)昨天中午11时许,浦东新区蔡路村杨家宅发生一起惨祸,一名1岁多的女童在门口玩耍时,不慎坠入一只未加盖的窨井,溺水身亡。

蔡路村杨家宅148号门前有一片约有400多平方米的空地,当时,女童由奶奶领着在这块空地上玩耍。因未注意到脚下的窨井未加盖,女童一头栽了下去。老人大声呼喊救人,邻居闻讯立即报警。消防抢险人员赶到现场,将坠入窨井的女童救了上来。但因溺水时间过长,女童已不幸身亡。

据了解,那只未加盖的窨井口半米见方,水深约1.5米,旁边没有任何警示标志。目前事故的责任有关部门还在调查认定中。

## 玩杀虫剂女孩中“招”

本报讯(记者 乐梦融 王勤俭)昨晚,两个小朋友互相嬉闹中,一名5岁男童把杀虫剂当武器,3岁女童双眼中“招”。所幸家长及时发现,医生检查后认为,女童双目暂无失明之虞。

两个孩子的父母同在杨浦区国京路上开店,两家铺子相邻,平时也有来往。昨天晚上8时,男孩趁父母不注意,溜到隔壁店铺找女孩玩耍。男孩看到桌上有一瓶能喷射的杀虫剂,感到好奇,遂拿起对着女孩面部喷。女孩躲闪不及,眼睛被喷雾射中,哇哇大叫。

哭声引起了家人的注意,家长连忙用清水为女孩冲洗,随后把她送到附近医院抢救。

**962288 热线专递>>>**

### 【墙面渗水无人修】

昨晚8时:家住金浜路100号的计女士来电反映,她家墙面渗水,向物业报修。物业公司人员表示他们刚接手,与开发商脱离了关系,也没有维修队,无法解决。

王勤俭 乐梦融 整理

**上海名门国宾门诊部**

地址:浦东大道2554号三楼 电话:58717750  
上海名门国宾门诊部:沪府广(2007)第01-18-C197号有效期至2008年6月17日止

### 新闻追踪

## 液化气涨了小饭馆有气换了

本报讯(记者 陈浩)本版11月17日《饭店“断气”营业要靠煤球炉?》一文,反映了闵行区小饭店经营者黄老板等的苦衷——液化气供应紧张,有液化气供应站限定“每月一证换一瓶”的情况。这一现象引起有关方面重视。上海物价局下发通知,19日起,本市民用瓶装液化气售价上涨,令黄老板看到矛盾缓解的希望:“现在虽然涨了9元,好歹能买到气了,我的饭店终于能正常开下去了。”

根据通知,中准零售价每瓶调整为84元,经营企业可以中准零售价为基础,在上下10%的浮动幅度内确定实际销售价格。现在,大多供应小饭馆等营业、事业、团体的“红瓶”价格,根据上海液化石油气经营有限公司的调价情况,从83元涨至92元。

黄老板告诉记者,他库存的6瓶液化气这两天差不多用完,19日到供应站打听“行情”,听到的消息让他开心。“现在每瓶92元。这两天我每天都去换一瓶,都让我换的,也不再提‘每月一证限换一瓶’。”记者从闵行区燃气公司莘北路液化气供应站了解到,这两天涨价后,液化气供应紧张有所缓解,只要用户按规定出示使用证,供应基本上是放开的。业内人士表示,此次涨价能否逐步缓和供应紧张的局面还要观望一段时间。

### 读者致电本报反映恼火事

## 办了基金“转托管”仍被银行扣款

因为不满工行服务,王先生为名下基金办了“转托管”,本以为从此和工行“一刀两断”了,谁料一个多月后,又被扣除一笔200元/月的基金定申费。账户余额突然减少,导致在指定时间内不足以支付保险公司寿险费用。王先生越想越恼火。

王先生在工行购买过2个基金,其中德盛小盘还办过定申业务(即每月的固定某日自动划款购买指定基金),每月扣除200元。10月10日,他到南京东路上一家工商银行网点办理基金转托管业务,希望不赎回基金,而将基金账户信息全部“转移”给

另一家银行。办理过程中,他再三强调要“全部转出”,还特意提醒对方,其中一个“定申”。

11月15日,他发现账户内被扣一笔定申费200元。“工行和我基金账户不是‘一刀两断’了吗,怎么还在扣钱?”令他更恼火的是,每月18日要自动转账2460元到平安保险公司,作为寿险保险费,一旦在指定时间不能正常划款,等于是他违约,万一造成信用记录受损等后患,怎么办?而工行方面称5天之后才能给回音,“5天之后,已经过了18日了!”王先生该卡被扣200元后,余额只有2305.29元。因不足

2460元,到昨天下午,平安保险公司一分钱未划走。

工行热线表示,所谓“转托管”,其实转的是基金份额等信息,而定申定投业务是不能转的。有关人员承认,可能当时工作人员没有搞清楚,只是单单办了转托管业务,而并未为王先生停掉定申业务。

19日,工行方面向王先生作了解释,补停了“定申”,并承诺所扣200元帮其当日赎回,如有损失,愿意贴补。至于王先生担心无法向保险公司交代,工行愿意出面协调。

本报记者 陈浩



不少沿街商店为招徕顾客,在店门前拉横幅、乱贴广告,有碍市容观瞻。昨日,黄浦区城管人员对南京路步行街沿街数十家商店门前不规范广告拍照取证,下达限时整改书,还步行街一个整洁的环境。

种植 摄影报道